ОТЧЕТ 

О работе комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при Администрации Тутаевского муниципального района по исполнению Закона  
Российской Федерации от 18.10.1991 года № 1761-1 
«О реабилитации жертв политических репрессий» 
в 2019 году

Положение о комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при Администрации Тутаевского муниципального района, а также персональный состав комиссии утверждены Решением Муниципального Совета ТМР от 20.10.2016 № 156-г «О комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при Администрации Тутаевского муниципального района». В данный нормативно-правовой документ Решением Муниципального Совета ТМР от 20.12.2018 года были внесены изменения относительно кадрового состава комиссии.  

Главная задача деятельности комиссии – обеспечение исполнения Закона РФ от 18.10.1991 года № 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессий». Целью данного Закона является реабилитация всех жертв политических репрессий, подвергнутых таковым на территории Российской Федерации с 1917 г., восстановление их в гражданских правах, устранение иных последствий произвола и обеспечение посильной в настоящее время компенсации материального и морального ущерба. 
Соответственно, комиссия по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при Администрации Тутаевского муниципального района наделена полномочиями самостоятельно решать в соответствии с законодательством вопросы восстановления прав реабилитированных жертв политических репрессий. 

Заседания комиссии проводятся по мере необходимости. В течение 2019 года было проведено два заседания. На первом заседании, проведенном 18.02.2019 года, члены комиссии слушали доклад об итогах деятельности комиссии в 2018 году и утверждали план работы территориальной комиссии на 2019 год. 

Также действуя во исполнение рекомендаций Областной комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при Правительстве Ярославской области, членами комиссии обсуждался вопрос о проведении на муниципальном уровне в 2017-2019 годах мероприятий, направленных на реализацию эффективной государственной политики в сфере увековечивания памяти жертв политических репрессий.

По итогу проведенного заседания был разработан и утвержден план работы комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при Администрации ТМР на 2019 год.
Очередное заседание комиссии состоялось 22.10.2019 года и было посвящено планированию, организации и проведению в Тутаевском муниципальном районе комплекса мероприятий, приуроченных ко Дню памяти жертв политических репрессий. 

Информация о порядке работы комиссии, ее составе, контактной информации и адресе места ее нахождения размещена на официальном Интернет-сайте Департамента труда и социального развития Администрации ТМР в разделе «Реабилитированные лица». Любой гражданин имеет возможность получить консультацию по интересующему его вопросу, или обратиться в устной или письменной форме с заявлением в комиссию. Прием ведется как председателем комиссии, так и ответственным секретарем комиссии.
На протяжении 2019 года велась работа по оказанию консультативной помощи гражданам по разъяснению вопросов, относящихся к сфере восстановления прав реабилитированных граждан.
Заявлений и письменных обращений граждан, в том числе о выплате компенсации за незаконно изъятое имущество в связи с политическими репрессиями, а также заявлений о возвращении конфискованного имущества или о возмещении его стоимости в адрес комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при Администрации Тутаевского муниципального района в 2019 году не поступало.
Работа по организации персонального учета граждан из числа реабилитированных лиц, зарегистрированных и проживающих на территории Тутаевского района, ведется постоянно.

Так, по состоянию на 01.01.2020 года в Тутаевском муниципальном районе проживает 46 граждан, имеющих статус «реабилитированного лица». Из них в возрасте: 

· до 70 лет – 18 человек
· от 71 до 80 лет – 9 человек

· от 81 до 90 лет – 18 человек
· старше 90 лет – 1 человек
В том числе среди граждан, имеющих статус «реабилитированного лица»: инвалидами по общему заболеванию признаны – 10 человек, являются ветеранами труда или тружениками тыла – 27 человек. 

В соответствии с положениями ст. 37 Закона Ярославской области от 19.12.2008 года № 65-з «Социальный Кодекс Ярославской области» реабилитированным гражданам предоставляется социальная поддержка. Ежемесячную денежную выплату по льготной категории «реабилитированные лица» в размере 841 рубль получают – 34 человека. 44 человека из числа реабилитированных граждан являются получателями ежемесячной денежной компенсации по оплате жилищно-коммунальных услуг.

В 2019 году для постановки на учет в качестве реабилитированных граждан, постоянно проживающих в Тутаевском муниципальном районе, поступило 1 заявление. 
За отчетный период с 01 января по 31 декабря 2019 года лиц, возвратившихся для проживания в те местности и населенные пункты, где они проживали до применения к ним репрессий, в том числе обеспеченных жилыми помещениями, в Тутаевском муниципальном районе зарегистрировано не было.

Ежеквартально проводится актуализация списков реабилитированных граждан и членов их семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий и предоставлении им жилых помещений. По состоянию на 01.01.2020 года в Тутаевском МР на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий никто не состоит. 
В 2019 году один человек из числа реабилитированных граждан, улучшил жилищные условия на основании задачи «Улучшение жилищных условий реабилитированных лиц» региональной программы «Стимулирование развития жилищного строительства на территории Ярославской области».
С целью определения потребности граждан, из числа реабилитированных лиц, в оказании им социальной, правовой, материальной и иного вида помощи специалистами Департамента труда и социального развития Администрации ТМР с привлечением сотрудников Комплексного центра социального обслуживания населения «Милосердие» регулярно проводятся обследования жилищно-бытовых условий проживания граждан указанной категории. 
В течение 2019 года было проведено обследование материально-бытового положения 21-го гражданина из числа реабилитированных лиц. Все обследованные граждане были проинформированы о назначаемых мерах социальной поддержки, о видах предоставляемой социальной помощи и оказываемых услугах по социальному обслуживанию. Одинокими или одиноко-проживающими из числа реабилитированных граждан являются 18 человек. 

На 01.01.2020 года 6 человек из числа реабилитированных граждан, нуждающихся в оказании социальных услуг, находятся на социальном обслуживании в комплексном центре социального обслуживания населения «Милосердие». 

Следует отметить проделанную в 2019 году совместную работу муниципальной комиссии, Администрации ТМР, ее структурных подразделений, а также муниципальных учреждений района, представляющих сферу культуры и организации досуга, по осуществлению деятельности, направленной на увековечивание памяти жертв политических репрессий.

03 октября 2019 года комиссией по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при Администрации Тутаевского муниципального района было организовано посещение траурного мероприятия по возложению венков к мемориальному памятнику жертвам политических репрессии у дер. Селифонтово Ярославского района, проводимого Областной комиссией по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий. 
В состав районной делегации были включены:  граждане из числа реабилитированных лиц, члены комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при Администрации Тутаевского МР, учащиеся МОУ Чебаковской средней школы. 

В течение октября 2019 года на территории Тутаевского муниципального района повсеместно состоялись траурные акции и памятные мероприятия, посвященные Дню Памяти жертв политических репрессий, были проведены концертно-тематические программы, организованы встречи граждан. 
Традиционным мероприятием в память о тех, кто пострадал от политического террора, стал состоявшийся 30 октября 2019 года митинг памяти и скорби «Не предать забвению», а также церемония по возложению венков и цветов к мемориалу-памятнику жертвам политических репрессий 1930-1950-х годов, расположенному на прилегающей к старому кладбищу территории, возле МОУ Лицей № 1. 

В мероприятии приняли участие: Глава городского поселения Тутаев Ершов Сергей Юрьевич, председатель и члены комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при Администрации ТМР, представители общественных организаций и объединений района, учащиеся образовательных учреждений, а также свидетели тех трагических событий – реабилитированные граждане. 

Далее, в МУ КЦСОН «Милосердие» для участников мероприятия из числа реабилитированных граждан было организовано традиционное чаепитие и обзорная экскурсия по МУ КЦСОН «Милосердие».  

В соответствии с разработанным и утвержденным планом в Тутаевском районе в 2019 году был проведен ряд иных запланированных мероприятий:

В течении октября-ноября 2019 года в общеобразовательных учреждениях Тутаевского муниципального района организованы и проведены классные часы, уроки мужества и патриотического воспитания, и различные внеурочные мероприятия, направленные на увековечивание памяти жертв политических репрессий
В Центральной библиотеке Тутаевского муниципального района в октябре 2019 года была организована книжная выставка «Реабилитация правды», а 30.10.2019 года состоялся Час памяти «Право на вечность», посвященный теме политических репрессий.

В рамках проведения мероприятий, посвященных Дню Памяти жертв политических репрессий, в Тутаевской массовой муниципальной газете «Берега» в номере № 41 от 29.10.2019 года было опубликовано объявление о проведении митинга памяти и скорби «Не предать забвению». На сайте Департамента труда и социального развития Администрации ТМР размещена информация, освещающая проведенное 30 октября 2019 года траурное мероприятие, приуроченное ко Дню памяти жертв политических репрессий. 
Деятельность комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий при Администрации ТМР по наиболее приоритетным направлениям будет продолжена в 2020 году.

Благодарю за внимание! 
