Информация о подготовке и проведении мероприятий к 69-й годовщине Победы в ВОВ 1941-1945 г.г.

    В целях исполнения поручения Президента Российской Федерации по итогам заседания 34-го заседания Российского организационного комитета «Победа», проводятся проверки условий жизни инвалидов и Ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, вдов (вдовцов) умерших инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, бывших несовершеннолетних узников концлагерей,гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, с целью принятия мер по решению вопросов их жизнеустройства, оказанию помощи в социально-бытовом обслуживании, а также по предоставлению иных социальных услуг, в первую очередь на дому.

    По состоянию на 16.04.2014 года в департаменте труда и социального развития Администрации Тутаевского муниципального района состоит на учете ветеранов Великой Отечественной войны 1142 человека, в том числе : 

-инвалидов войны -17;

-участников войны- 63;

-лиц, имеющих знак «Жителю блокадного Ленинграда» - 11;

-узники фашистских концлагерей -10 ;

- вдов погибших (умерших) участников ВОВ, инвалидов ВОВ -262;

- тружеников тыла — 779.

  Для вручения инвалидам и участникам Великой Отечественной войны проживающим в Тутаевском муниципальном районе, в рамках мероприятий, посвященных Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, приобретены памятные подарки.

